A sztochasztika alapjai
2. feladatsor: Szita formula, kombinatorikus és geometriai valdsziniséy, vegyes

1. Egy halastéban M aranyhal és K eziisthal van. Egy horgasz addig fogja ki egyesével a
halakat, amig mar csak egyszinii hal marad a toban (tehat vagy csupa aranyhal, vagy csupa
eziisthal). Mennyi a valoszintisége, hogy a Gyuri nevii eziisthal megussza a horgaszkalandot?
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2. Egy vendéglében az egyik asztalnal 9 vendég iil. Négyen kolat, harman sort rendeltek, ketten
pedig asvanyvizet rendeltek. A kissé feledékeny pincér emlékszik, hogy mibdél mennyit rendeltek,

de azt mar elfelejtette, hogy ki mit kért. Ezért véletlenszertien osztja ki az italokat. Mekkora a
valoszintisége, hogy mindenki azt kapja, amit rendelt?
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3. Egy pénziigyi befektets cég harom cégbe fekteti pénzét, melyek rendre 0,19, 0,25, illetve
0, 28 valosziniiséggel mennek cs6dbe az elkévetkez6 6t évben. Annak a valoszintisége, hogy az
els6 és a masodik cég is cs6dbe megy Q. 05, hogy az els6 és a harmadik is cs6dbe megy 0,1, mig
hogy a masodik és a harmadik is becs6dol annak is 0,1. Annak az esélye, hogy mindharom cég
becsddol 2%. Mennyi a valoszintisége, hogy

(a) az els§ vagy a mésodik cég cs6dbe megy? M i_r :
(b) egyik cég sem megy csédbe? oA
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4. Egy urndban k-féle szinti goly6 van, mindegyik szinitib6l ugyanannyi darab. Egyenként
hizunk a golyokbdl gy, hogy minden hiizds utdn visszatessziik a kihuzott golyot, és minden
htizasnal barmelyik golyé ugyanolyan valoszintiséggel keriilhet kihtzésra.

(a) Mennyi annak a ¢, valoszintisége, hogy legalabb n huzas kellett ahhoz, hogy minden szin

eléforduljon?

(b) Mennyi annak a p, valosziniisége, hogy n hizas soran minden szin el6fordult, és ez az

n-edik huzasnal kovetkezik be el6szor (vagyis az elsd (n — 1) huzas soran csak (k — 1) szin
fordult elg) 7
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5. A [0, 1] intervallumot felosztjuk két véletleniil radobott ponttal harom részre
a valoszintisége, hogy

(a) mindharom szakasz hossza nagyobb, mint 1/47

(b) mindharom szakasz hossza kisebb mint 1/27

)
(c) a szakaszokbol haromszog szerkeszthetd?
)

(d) a szakaszokbol hegyesszogl haromszog szerkeszthetd?

. Mennyi annak



6. Andras és Betti munkaideje egyméstol fliggetleniil egy-egy du. 4 és 6 kozotti egyenletes el-
oszlést idGpontban ér véget. Munkaidejiik végeztével mindketten elmennek egy, munkahelyiiktsl
azonos tavolsagra levs kavézoba, ahol elfogyasztanak egy csésze kavét. Andras esetében ez 10
perc, Betti esetében 20. Mi a valoszintisége, hogy taldlkoznak?



7. Tekintsiink egy egységnyi keriiletii kort, és ennek egy rogzitett pontjat. Valasszunk tovabbi
két pontot a kérvonalon egymastél fiiggetleniil egyenletes eloszlas szerint. Mennyi a valoszintsé-
ge, hogy a harom pont altal meghatarozott haromszog fedi a kor kdzéppontjat?



8. Egy kor keriiletén valasszunk n pontot egymastol fliggetleniil, egyenletes eloszlas szerint.
Mennyi annak a valészintisége, hogy a pontok konvex burka tartalmazza a kor koézéppontjat?
Mennyi ez a valosziniiség, ha a pontokat a kor belsejében valasztjuk fiiggetleniil, egyenletes
eloszlas szerint?



